

镇赉县渔业发展形势喜人

本报讯(孙宏宇)一年来,镇赉县渔业发展在特色品种、产业化经营、生态养殖、渔业服务等四个方面有所突破,全县渔业生产健康、快速发展。2016年1月,该县被农业部评为“全国渔业健康养殖示范县”,成为全省首个、全国第三个农业部渔业健康养殖示范县,标志着全县渔业健康养殖工作步入一个新的发展阶段。

坚持渔业发展与脱贫攻坚工作相结合。结合五棵河镇铁力村实际举办稻田综合种养培训班。3月,水产总站组织科技人员在铁力村举办贫困户30余人参加的培训班,发放宣传材料100余份。培训中,实施稻田综合种养增收工程技术,以养殖为主,着重从稻田工程、品种选择、养殖管理、疾病防治、捕捞以及稻米认证创品牌等方面进行了详细的讲解。还对农户进行一对一、面对面科技帮扶,切实把稻田综合种养增收新技术传送到老百姓手中,保证每一户都有一个科技明白人,确保实现帮一户带动全村增收目标。筹措资金,解决了稻农水稻育苗问题。水产总站帮助筹措资金6000元,与铁力村共同建立水稻有机育苗试验示范棚5栋,通过开展新农业技术宣教,引导稻农转变用嫩江流域表层土育秧的不良生产习惯,鼓励农民采用育苗培育新技术。结合部门实际,引导和扶持贫困户发展稻田养鱼(蟹)。他们根据铁力村贫困户人多地少的实际情况,提供种苗鼓励100户贫困户发展稻田养鱼(蟹),全程免费提供技术服务,6月中下旬为贫困户投放苗种,预计每户增收5000元以上。

实施稻鱼种养殖增收工程,助农增产增收。按照全省水利局长和渔业工作会议精神,镇赉县2016年稻鱼种养殖增收工程实行整县推进,全县落实稻田养鱼(蟹)任务0.67万公顷,其中稻田养蟹0.067万公顷,稻田养鱼0.603万公顷。为了把稻鱼种养殖增收工程推广开,落实到位,他们通过多种渠道广泛宣传发动。一是组织科技人员分成三个组深入到乡镇、村、屯进行宣传;二是利用县里组织的科技大集和宣传周进行宣传;三是利用乡镇推广人员进村入户调查摸底时进行宣传。宣传发动期间共出动车辆20台次,发放宣传材料3000余份。

开展渔业技术推广服务活动。加强了渔业技术培训与指导,组织举办水产养殖技术培训班3期,累计培训150余人次,培训池塘健康养殖技术、稻田综合种养技术、鱼病防治等内容。同时,组织专家、技术指导员定期、不定期进村入户到塘对养殖户现场示范指导,帮助养殖户解决生产中的疑难问题。大力开展鱼病诊治工作。水生动物疫病防治站工作人员深入到养殖生产现场,免费为广大养殖户检测水质、鱼病和药残。截至目前,共检测水质40次、鱼病55次、药残20次。

突出安全抓监管,强化质量上水平。认真开展质量安全宣传活动,从水产养殖用药、种苗质量管理、饲料及饲料添加剂、鱼药质量等投入品管理、水产品质量检测等方面入手,发放宣传资料1500余份。今年重点在池塘养殖面积较为集中在黑鱼泡镇和嘎什根乡开展推进无公害水产品工作,筛选和推荐了2家渔业专业合作社参与无公害认证,已通过农业部审批。

突出保护抓执法,强化管理树形象。狠抓渔业法规宣传、违法行为整治、渔业船舶管理、渔业生产安全、渔政队伍建设、禁渔期管理、安全责任落实。截至目前,去市场检查水产品质量安全3次;开展渔需物资打假活动2次;检查商户16家,没有发现违规渔具;下乡到各养殖户企业检查水产品质量安全工作4次;下乡检查水产养殖户315户,在检查苗种进货渠道、饲料投喂、用药情况都没有发现问题。共出动执法车辆39台次,出动执法人员173人次,开展水产品质量安全宣传活动5次,共发放宣传传单3000余份。另外,在水产品质量安全方面还开展了放心渔需物资下乡进村专项整治活动工作,重点对养殖户库存鱼药和饵料使用情况进行检查,共检查养殖户145户。

镇赉县在农博会上 主打“绿色有机”牌

本报讯(张广志)随着镇赉县哈尔滨有机鱼成功入选“全国十大魅力农产品”,镇赉大米推广到了阿里巴巴、幸福9号等网络销售平台,镇赉有机品牌农业唱响大江南北,在第十五届农博会上的主打品牌依然是“绿色有机”,推出的参展商品达数十种。

本届展会,该县共展出农产品9大类、18个品牌、43种产品,其中有有机产品26个、绿色产品9个。去年,全县杂粮杂豆种植面积2万公顷,产量9.4万吨,本企业加工量约2000吨左右。这次农博会上,参展的杂粮加工企业有10家,展出的品牌产品有小米、高粱米、玉米碴、玉米面、小冰麦、燕麦、荞麦面和杂豆等20个产品。另外,该县水产养殖面积目前约为2.28万公顷,年产水产品1.65万吨左右。本次展出的是国营渔场生产的“哈尔滨”牌有机鱼,经过多年发展,他们已经形成了以鲢、草、鲤、鲫、鳊、嘎鱼为主的系列产品线。

县7.37万公顷水田中,属绿色有机无公害基地的就有4.69万公顷,是吉林乃至东北大米的的核心产区。最近几年,他们先后创建绿色有机品牌69个,其中吉光长粒香大米等6个产品在第十三届东北亚博览会上荣获金奖,而建平香瓜、伙峰小米等46个产品则被评为无公害绿色有机食品。县内规模较大的龙头企业益健粮食加工有限公司,还运用其先进设备进行水稻精细加工,并成功与吉林云飞鹤舞农牧业科技有限公司合作,将镇赉大米送上电商平台。仅去年秋季全县就在互联网上成功售出大米740余吨,益健公司的销售“触屏”很快吸引了许多当地粮食生产企业加入,进一步提升了镇赉地产大米知名度。依托嫩江水源优势,该县的水产品亦走上具有鲜明地域化特色的有机品牌发展之路。2014年,全县无公害水产品产地认定25处,无公害水产品品牌认定49个,注册渔业商标5个,水产品质量检测合格率保持在97%以上。其中,依(嫩)江而建的哈尔滨渔场,因自然植被和浮游生物丰富,生态环境优越,非常适宜各种鱼类的生长。该水库盛产青、草、鲢、鳊四大家鱼等30多个品种,均系自然生长投食饵料。按照可持续发展规划,哈尔滨水库年可生产有机鲜鱼40万公斤,产值近2000万元。2015年,哈尔滨有机鱼成功入选“全国十大魅力农产品”,荣获“2015魅力农产品”奖项,这是吉林省唯一获此殊荣的优质农产品。



镇赉县哈吐气乡整合财政扶贫项目资金、少数民族发展资金、包保部门帮扶资金、社会力量捐助资金、乡村自筹扶贫资金655.6万元用于脱贫攻坚。其中,新打扶贫抗旱水源井45眼,新增灌溉面积271.35公顷,预计带动102户贫困户增收脱贫。 白雪峰 金艳军摄

镇赉警方破获一起妨害信用卡管理案

本报讯(秦振宇)7月28日,福建省安溪县的谢某使用在网络上购买的他人虚假身份证件,流窜至镇赉县,先在镇赉某银行申办了两张银行卡,后又使用其所购买的虚假身份证来到镇赉农业银行申办银行卡,农业银行工作人员发现其出示的身份证件与本人不符,随即报警。

经侦大队迅速出警,将谢某当场控制。经过经侦大队初步查明,谢某在镇赉申办银行卡时所用身份证件均系其在网络上购买所得,完全不符合个人办理信用卡条件和标准,谢某存在故意欺诈骗行为。通过进一步调查取证,谢某对其冒用他人信息申办银行卡并在网络上销售非法牟利的犯罪事实供认不讳。目前,谢某因涉嫌妨害信用卡管理罪被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

●简明镇赉●

自4月份开始,黑色泡镇纪委集中开展整治“四风”活动。他们相继开展了清理违规使用公务用车专项行动;开展了清理购买商业预付卡、虚假发票入账专项行动;开展了清理滥发津贴补贴问题专项行动;同时,大力精简会议活动。(王海军)

请撤诉4件,其余10件正在审理中。(毕元春 曲宏伟)

在开展“化解信访积案”工作中,黑色泡镇纪委信访和维稳工作部门做了大量工作,及时将排查出来的信访问题的有关内容列出来,按分片领导进行分工包案,落实责任制,做到“谁主管,谁负责”,切实加强信访和维稳工作的开展。(赵国友)

镇赉县人社局结合“两学一做”学习教育,做到学习和实际工作相结合、同并进。劳动争议仲裁院本着对企业职工高度负责的态度,热情接待来访职工,依据现行的法律法规和有关政策,给予正确解答、调解和妥善处理,做到案件有结论、事事有回音。有效地解决和化解了矛盾,没有发生越级去省、进京上访案件。年初以来共受理企业职工来访案件167件,涉案495人,涉案金额1096.8万元。目前,已调解110件、裁决43件,主动申

请撤诉4件,其余10件正在审理中。(毕元春 曲宏伟)



镇赉县大平山村鑫鑫花村屯大葱种植专业合作社依靠蔬菜大棚种植大葱等蔬菜,带领村民脱贫致富。社长吴成军致富不忘回报社会,积极帮助残疾人就业。今年,他安排身患风湿性关节炎、糖尿病等重病的王玉梅和因患尿管炎而失去右脚和右手指的吴刚夫妇在合作社工作,使他们一年有3万元以上的收入。合作社为他们免费提供住房、水、电和烧柴,并传授蔬菜种植技术,让夫妻俩不再依靠低保收入生活,看到了致富的希望。图为王刚夫妇在大棚里扶豆角蔓子上架。 田宏摄

本报讯(李文广 何继权)入夏以来,为方便瓜农售瓜,镇赉县交警大队主动站位,为进城卖瓜的农用车、小货车、机动三轮车等交通工具开辟绿色通道,瓜车早晚进城时间不限,进出自由。除有交通事故等特殊情况下,交警将对一般违规者纠正教育后放行,一律不扣押车辆。

在销售旺季,民警每天清晨5时至晚8时在西瓜购销集散地路段定点执勤,指挥疏导过往车辆。同时派出警力不定时巡逻,对占道行驶、逆向行驶、不服从指挥、超载等交通违法行为进行劝告,对于占道摆卖的农民做好宣传教育工作,使他们自觉迁移到安全、不影响交通的售卖点。他们还将深入西瓜产区田间地头,以发放交通安全宣传单、展出交通安全宣传版面等形式,向瓜农宣传

昔日,这里土地贫瘠、基础设施落后、人均收入低,是国家扶贫开发工作重点县,也是镇赉县出了名的贫困村。如今,这里却因富裕而闻名。这都得益于有瞿喜林这样一位带头人,带着乡亲们靠科技种田、发展养殖业,在脱贫攻坚的路上唱响奋进的主旋律。在这个仅有507户、2028口人的蒙古族聚居村庄——宝山村,赢得了“全国创先争优先进基层党组织”“全省农村基层党组织建设‘三项工程’先进村”等国家级和省级诸多荣誉。

2001年,38岁的瞿喜林任哈吐气乡宝山村党支部书记。此后,他一心为百姓想出路、办实事、谋福祉,开创了一个富庶乡村的发展之路,小村彻底告别了贫穷落后的历史,旧貌换新颜:2015年,村民人均收入达到8000元,村里的树多了,路宽了,环境也变整洁了,而且和城里人一样,吃上了自来水,看上了有线电视,用上了沼气 and 卫生厕所,生活质量明显提高。日子越过越好的村民们心情舒畅、精神焕发、干劲十足,全村人心向上、人心思富、安定和谐。

能人治村有担当

瞿喜林上任后,首先推行“能人治村”工程。5名村干部都有自己的致富产业,主要从事烤烟、水稻、养羊、农机合作社等项目,年均收入都在15万元以上,致富能人型村干部比例达到100%。同时还在项目党员和青年致富能手中选择储备了2名村党支部书记后备人才、5名村干部后备人才,为“能人治村”奠定了基础,提供了保障。他还组织实施了党员创业致富带富计划,根据党员创业致富所需的资金、技术、项目三个生产要素,将党员划分为“三有”“三无”“两有一无”“两无一有”4个档次,有针对性地解决党员创业中遇到的难题。先后组织党员参加了节水灌溉、烤烟和蔬菜种植技术培训,落实养殖小尾寒羊、种植烤烟和蔬菜大棚等多个致富项目。县委组织部提供农村党员创业资金11.2万元,协调党员创业贷款80多万元,扶持党员创业致富示范户18户。现在,全村有劳动能力的党员,人人有致富技术,个个有致富项目,家庭年收入一般在3万元以上,最高的超过20万元。他创新了建立工作目标管理责任制。对重点工作采取“团队化组织领导、项目化运作推进、全程化跟踪考核”的方式抓落实,明确村班子成员目标和责任,通过抓钱包项目,增强了

镇赉交警为瓜农进城售瓜开辟绿色通道

交通安全知识。对于编队出行的运瓜农用车进行全程监护护送,随时为瓜农提供安全知识普及、故障维修等方面的服务。对于出长途的运瓜农用车,印制安全行车指南宣传单,免费发放到瓜农手中,供他们出行时参阅。对于瓜农在城区因不懂交通安全知识所造成的逆行、闯禁区、禁止调头路段调头等轻微交通违法行为,以说服教育为主,不予处罚。自7月初开始,镇赉交警民警早上岗、晚下班,主要工作是引导瓜农车辆进入各个售瓜地点,发现违规瓜农以劝告和引导为主,讲明交通违法的社会危害性,不予处罚。交警部门还要求瓜农不要到主干道上销售,在上下班高峰期要避免影响交通,有效地保障了市民正常出行秩序,消除了道路交通安全隐患。

镇赉县交通运输局 层层落实维稳责任

本报讯(于长军)今年以来,镇赉县交通运输局在全面推进交通各项建设的同时,把维护稳定,确保一方平安当做大事来抓,上半年全系统实现“零”上访。

党组织和领导班子作用,各单位按着包保责任制要求,狠抓本单位信访责任的落实,上下齐动,携手共抓,努力从底层抓起,问题解决在最底层。

他们认真落实信访责任制,局一把手负总责,全方位抓,班前排查,局领导及工作人员经常深入到基层一线,发现问题及时化解,把矛盾化解在基层,消灭在萌芽状态。

他们还未雨绸缪,坚持信访预防前置,早发现、早介入、早化解,把矛盾化解在基层,消灭在萌芽状态。

告别贫困 崛起宝山

——“最美乡贤”系列报道之瞿喜林事迹

●田宏

村干部想事、干事的意识和能力。新农村“富民强村固基”工程实施以来,瞿喜林舍小家顾大家,一门心思埋头苦干,特别是在项目集中建设的紧张时期,更是起早贪黑,很少睡过囫圇觉,家里的事根本顾不上,有时甚至连饭都顾不上吃。正是以这样的干劲,宝山村仅用一年多的时间就完成了8个重点建设项目。

富村裕民有招法

为充分发挥党组织在新农村“富民强村固基”工程建设中的领导核心作用,他在上级党组织的支持下,打破了过去以行政村为单位设置党组织的传统模式,进一步优化党组织设置,村党支部与大连毅腾农牧公司党总支、烤烟协会党总支等6个党总支组建了宝山联合党总支。通过村企协党组织联建,有效整合了区域内的土地、资金、人才、技术、信息等各类资源,发挥了党组织引领产业发展的突出作用,实现了“强村、兴企、活协、富民”的目标。联合党总支成立后,先后召开4次联席会议,就毅腾农牧公司援建宝山村村屯改造、扩建养殖园区、培训村民,宝山村帮助毅腾农牧公司提供水稻育苗大棚建设场地、提供劳务输出服务等问题形成了决议,并全都得到了落实。仅宝山村村屯改造中,毅腾农牧公司就投资647万元,占投资总额的65%。为破解农村无职党员不能、不会、不愿发挥先锋模范作用难题,他还带头制定实行了无职党员分类设岗定责制度,将全村党员划分为带富型、技能型、知识型、帮扶型和威望型5种类型,让党员根据自身特长认领岗位、承诺践诺、发挥作用。王福胜、陈立朋、常艳等带富型、帮扶型和威望型党员,不但自己带头致富,而且还主动向周围群众传授技术,帮上致富项目,全村新开发的水稻、打瓜、花生等经济作物,都是他们带的头。陈宝林、马国恩

为民解困有作为

瞿喜林一直把群众的生活放在心上,把为百姓排忧解难作为自己是否称职的衡量标准。为了推动脱贫攻坚工作有效实施,他和县里选派的第一书记帮助村民协调蔬菜大棚、养羊园区等建设项目,为困难群众送去价值2万多元的慰问物资。开展党内帮扶活动,他们组织开展“致富路手拉手、党旗下心连心”活动,让村干部、党员和致富能手与贫困户结成帮扶对子,帮助解决价值9万多元的生产物资。建立服务民生工作站,组建便民利民服务队,党组织和党员共兑现承诺46项,村集体出资10余万元,免费为村民机械整地,进一步提高了土地的产出效益。坚持“三重一大”事项严格按照“四议两公开一监督”工作法进行民主决策。去年以来,公开村级重大事务8个,解决涉及群众利益问题11个。宝山村干群关系和谐,党群关系融洽,连续20年没有发生治安刑事案件和越级上访事件。

走进宝山,透过金灿灿的烤烟区,再也寻不到昔日贫困的影子;如今,瞿喜林带领村民正沿着脱贫致富奔小康的道路,激情满怀地建设一个充满希望的金色宝山、幸福宝山、富裕宝山!

行走镇赉大地 发现最美乡贤